
Олимпиада по географии школьный этап 2022-2023 
Задания для 9 класса 

Тестовый тур
1. Какое небесное тело относится к горячим?
А) Титан; Комета Галея; В) Полярная звезда; Г) Луна.
2. Если в полдень на улице нет тени от зданий, то улица расположена:
1) с запада на восток; 2) с северо-запада на юго-восток;
3) с севера на юг; 4) с юго-востока на северо-восток.
3. Почему Луна повернута к Земле одной и той же стороной?
1) Луна вращается вокруг Солнца;
2) Луна вместе с Землей вращается вокруг Солнца;
3) Период вращения Земли и Луны вокруг своей оси совпадают;
ф  Период вращения Луны вокруг Земли совпадают с вращением Луны вокруг своей оси.
4. Чтобы доказать шарообразность Земли, надо все время плыть на корабле на:
А) запад; Б) север; В) северо-запад; Г) юг.
5. Какое время на экваторе, если в Красноярске осень?
1)лето; 2) весна; 3)зима; осень.
6. Какая горная порода образуется из "окаменевших деревьев"?
А) торф; Б) янтарь; В) каменный уголь; Г) яшма.
7. Для образования облаков необходимо, чтобы воздух
A) опустился и охладился; Б) поднялся и охладился;
B) поднялся и нагрелся; Г) опустился и нагрелся.
8. В эпоху Великих географических открытий было совершено путешествие:
1) Марко Поло; 'S) Васко да Гамой; 3) Ф.Беллинсгаузеном и М.Лазаревым; 4) Афанасием 
Никитиным.
9. Ниагарский водопад располагается между озерами:
А) Танганьика и Виктория; Б) Виктория и Онтарио; "В) Онтарио и Эри; Г) Эри и Гурон.
10. Назовите материк, который расположен в четырех полушариях:
А) Евразия; Б) Африка; В) Южная Америка; Г) Антарктида.
11. Почвы какого типа не встречаются в Калмыкии?
1) красно-желтые ферраллитные; (2) бурые пустынные; 3) черноземные; 4) солончаки.
12. Какую часть территории России занимают болота?
1)6-8%; 2) 9-11%; /3) 12-15%; 4)16-20%.
13. На притоке какой реки находится высочайший водопад мира?
А) Парана; Б) Ориноко; В) Ниагара; Г) Замбези.
14. Картографической проекцией, предложенной каким ученым, мы пользуемся до сих пор?
А) Меркатором; (Б) Эратосфеном; В) Птолемеем; Г) Пифагором.
15. В каком варианте правильно указаны координаты крайней материковой точки России?
А) 66°с.ш. 169° з.д.; Б) 70° с.ш. 30° з.д.; В) 77° ю.ш. 105° в.д.; (П),45° с.ш. 45° в.д.
16. Выберите фактор рельефообразования такой формы рельефа, как кама:
А) ледник; Б) ветер; В) мерзлотные процессы; Г)) текучие воды.
17. Самая северная столица мира имеет координаты 64° с.ш. и 23° з.д. Назовите эту столицу.
А) Рейкьявик; Б) Хельсинки; В) Осло; Г) Оттава.
18. Выберите ресурсы, по запасам которых РФ занимает первое место в Мире:
1) бокситы;/ 2) золото;/ 3) железная руда; 4) апатиты.
19. Какой субъект РФ добывает основную часть сырья для производства фосфатных
удобрений: ^
А) Московская область; Б) Ленинградская область; В) Тамбовская область; Г) Мурманская 
область.
20. Кто впервые точно измерил диаметр Земли?
А) Ортелий; (Б) Эратосфен; В) Птолемей; Г) Меркатор.
21. В каком климатическом поясе находится полуостров о.Колгуев?
^Арктический; 2) Субарктический; 3) Умеренный; 4) Субтропический.
22. Какой остров расположен ближе всего к точке с координатами 23° ю.ш. и 100° з.д.?
1) Новая Каледония; 2) Маврикий; (З^Пасхи; 4) Таити.



23. Какие три животных обитают в Африке?
А) вомбат, ехидна, лирохвост; Б) гамадрил, даман, китоглав; В) гоацин, кинкажу, ленивец;
Г) губач, макака, обезьяноед.
24. По какой реке проходит государственная граница Российской Федерации?

ЯН Неман; 2) Волхов; 3) Свирь; 4) Мета.
25. Представители какого народа первыми на территории Российской Федерации встречают 
Новый Год в местах своего компактного проживания?
1) Буряты; 2) Долганы; 3) Ительмены; 4) Нганасаны.
26. Какая из перечисленных эпох складчатости является самой древней?
А) герцинская; Б) байкальская; В) альпийская;/Г)) каледонская.
27. В каком городе больше всего выпадает осадков?
А) Бомбей (Мумбай); Б) Осло; В) Москва; Г) Дублин.
28. Какое из утверждений является верным?
1) полярный радиус Земли меньше экваториального;
2) длина любого меридиана больше длины экватора;
3) экваториальный радиус Земли меньше полярного;
4) длины параллелей и меридианов равны.
29. В какой латиноамериканской стране валюта названа в честь птицы?
1) Бразилия; 2) Венесуэла; 3) Гватемала; у4) Куба.
30. Какая самая полноводная река России?
1) Волга; 2) Амазонка; 3) Енисей; 4) Обь.

Аналитический тур

1. Отправьте этих животных на родину (напишите, на каких материках они обитают):
Окапи, муравьед, пингвины Адели, ехидна, панда, страус нанду, вомбат, жираф, горилла,

бизон, лама, кенгуру, скунс.

2. Каким странам принадлежат перечисленные острова?
Гренландия, Сицилия, Ньюфаундленд, Командорские, Суматра, Кюсю, Южный, 

Шпицберген, Виктория.

3. Эти две страны расположены на одном материке. Часть границы между ними 
проходит по реке, их берега омывает один залив, название которого одноимённо с названием 
одной из стран. Назовите все эти географические объекты.

4. Эти моря соединены между собой проливом. Глубина одного из них достигает 2211 
м, а другое -  в 245 раз меньше, и хороший пловец может нырнуть в нём до дна. Второе море 
является маленьким, его площадь в 11 раз меньше площади первого. Отличительная 
особенность первого моря -  отсутствие жизни на глубине свыше 200 м. Во втором море вся 
толща воды обитаема. Назовите эти моря и пролив, их соединяющий.

5. Определите страну по её краткому описанию.
Территория этой страны имеет выход к одному из морей Атлантического океана. На её 

территории расположена крайняя северная точка материка, на котором находится эта страна. 
Природа страны разнообразна: здесь можно увидеть пустынные пейзажи, оливковые и 
апельсиновые рощи, вечнозелёные средиземноморские леса. Страна имеет сухопутную 
границу лишь с двумя государствами. Название столицы совпадает с названием страны.

6. Есть такая наука -  топонимика. Она объясняет происхождение географических 
названий. Установите соответствие между географическими объектами и объяснениями их 
названий по топонимическому словарю:



Происхождение названия Г еографические
объекты

1.«Коровий брод». По греческой мифологии, красавица Ио, 
превращённая женой Зевса, богиней Герой, в корову, преследуемая 
оводом, бежала из Греции и переплыла этот пролив.

А. Юкатан

2. Пролив соединяет Красное море и Аденский залив -  «ворота 
слёз».

Б. Памир

3. Остров «зелёная страна» (по-датски), открыт в X веке 
нормандскими викингами.

В. Босфор

4. Полуостров -  «земледелец» (с португальского). Г. Месопотамия
5. Полуостров Северной Америки -  на языке местных индейцев 
значит «мы вас не понимаем» (так ответили жители этого 
полуострова первым европейцам, которые спросили, как называется 
эта земля).

Д. Панама

6. Наивысшая точка суши в Гималаях -  «мать богов Земли». Е. Лабрадор
7. Низменность в Азии -  с греческого означает «междуречье». Ж. Баб-эль- 

Мандебский
8. Азиатские горы -  «крыша мира». 3. Гренландия
9. Река в Азии -  «сын океана». Китайцы называют её и Дацзян, что 
значит «великая река», или Чанцзян, то есть «длинная река».

И. Янцзы

10.Горы в Азии -  с монгольского -  «золотые горы». К. Джомолунгма
11. Страна, название которой на индейском звучит как «место, где 
много рыбы».

Л. Алтай



Олимпиада по географии 
Школьный тур 2022-2023 учебный год 

9 класс
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Всероссийская олимпиада школьников по географии 2022- 2023 уч. год
Школьный этап 

8 класс
Максимальное количество баллов - 65
Тестовый тур. Каждый верный ответ 1 балл. Максимальная сума баллов -  25

1. От какого показателя зависит количество солнечного излучения, поступающего на поверхность 
Земли?
а) времени года б) длины волны ((в))угла падения в) от направления
2. Выберите черту климата, характерную для субтропического пояса:
а) Наблюдается примерно одинаковая температура в течение года.

(frj)B течение года господствуют две воздушные массы.
в) Осадки выпадают преимущественно в виде снега.
г) Весь год дуют пассаты.
3. Самым маленьким океаном считают...
(а  ̂Северный Ледовитый б) Тихий в) Атлантический г) Индийский
4. Какие территории входят в Англо-Саксонскую Америку?

(а) США и Канада б) Канада в) Северная Африка и Мексика г) Мексика и США
5. Антарктида принадлежит:
а) России б) США 0 )н е  принадлежит никому г) Великобритании
6. Этот материк находится ТОЛЬКО в двух полушариях:

(а)? Африка б) Южная Америка в) Австралия г) Антарктида.
7. Африку от Евразии отделяет:(а^Гибралтарский пролив б) Суэцкий перешеек в) Пролив Босфор
г) Панамский канал
8. Пассаты— это:

(^Постоянные ветры, дующие от 30-х широт к экватору б) Ветры, дующие с океана на сушу летом
в) Ветры, дующие днем со стороны моря г) Ветры, вызванные приливами и отливами
9. Граница между Европой и Азией проходит через...
(а))Уральские горы б) р.Обь г) Альпы г) Монблан 
Ю.Какой климатический пояс есть в Южной Америке в отличие от Африки?
а) Тропический б) Субэкваториальный в) Субтропический (^Умеренный 
11. В какой части Африки расположены горы Атлас?

(а) Северной б) Южной в) Северо-Западной г) Восточной
_12.Укажите крайнюю северную материковую точку России 
(а))мыс Челюскин;1111 Мыс Диксон; в) Мыс Флигели; г) Мыс Лопатка 
ГЗ. С какой страной Россия не имеет сухопутных границ: 
а) Украина; б) Белоруссия; (в^Армения; г) Азербайджан.
14. Выберите параллель, на которой в полдень в день летнего солнцестояния будет наблюдаться 
минимальный угол падения солнечных лучей.
а) 60° с.ш. б) 60° ю.ш.(в^70° с.ш. г) 70° ю.ш
15. Какие территории разделяет Магелланов пролив?
а) Австралия -  о. Тасмания б). Африка -  о. Мадагаскар^ Южная Америка -  арх. Огненная Земля
д) п-ов Малакка -  о. Суматра
16. Какой климат из ̂ перечисленных отсутствует на территории России?
а) умеренный (б)) тропический в) субтропический г) субарктический
17. Выберите вариант, где перечислены объекты, расположенные на втором по площади материке.
а) вулкан Орисаба, Оринокская низменность, река Парагвай
б) Большое Невольничье озеро, Аппалачи, плато Колорадо 
@)вулкан Камерун, полуостров Сомали, река Замбези
г) Великая Китайская равнина, плоскогорье Декан, река Меконг
18. Выберите правильное утверждение о самом влажном материке.
а) Высочайшая вершина материка превышает отметку 8000 м.
б) На материке располагается самое засушливое место на Земле -  пустыня Атакама.
в) Крупнейшие реки протекают либо с севера на юг 
0)Горы занимают около 40 % поверхности материка.
19. Выберите правильное утверждение для материка, который был открыт позже других.



а) омывается водами двух океанов
б) пересекается в центральной части Южным тропиком
в) отделён от ближайшего материка проливом, названным в честь руководителя второго 
кругосветного путешествия
0 )  плотность населения около 2 человек на км2
20. В каком регионе России реже, чем в остальных, можно застать суховеи?
а) Астраханская область б) Брянская область (^Волгоградская область г) Республика Калмыкия
21. В каком из регионов России можно застать полярный день и полярную ночь?

(а) Мурманская область б) Республика Карелия в) Магаданская область г ) Камчатский край
22. Крупнейшим по площади островом земли Франца-Иосифа является:
а) Земля Вильчека б) Земля Георга (в)' Земля Александры г) остров Рудольфа
23. Какая из данных рек является самым длинным притоком в мире?
а) Иртыш (б)'Миссури в) Дарлинг г) Ангара
24. Что объединяет этих мореплавателей: В. Баренц, А.Тасман, Ф.Ф. Беллинсгаузен, Дж. К. Росс?
а) В их честь названы моря (б) Полярные исследователи
в) Совершили свои открытия в XIX веке г) Являются первооткрывателями материков
25. На севере Россия омывается морями:
а) Белое, Баренцево, Карское; (§) Берингово, Карское, Лаптевых;
в) Балтийское, Черное, Белое.
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О . IIАналитический тупи Максимальное количество баллов- 40 
Задание 1. Сгруппируйте географические объекты, по смыслу и по материкам: Триполи, Муррей,, 
Калахари, Большая Песчаная, Замбези, Парана, Атакама, Руб-Эль^Хапи,’ Долина Смерти, Мехико, ' 
Ганг, Лима, Юкон, Сидней, Токио; Ответ запишите в виде таблицы - по 1 баллу за каждый верный 
ответ. Максимальная оценка -15 баллов

Задание 2. Максимальная оценка - 6 баллов
Н.С.Гумилев в своем стихотворении описал некую природную зону:
А кругом на равнинах,
Где трава укрывает жирафа,

•>- , Г ' . i V j . ' H C i  х и

Он раскинул тенистые рощи 
Прихотливых мимоз и акаций, 
Рассадил по холмам баобабы,
В галереях лесов, где прохладно 
И светло, как в дорическом храме, 
Он провел многоводные реки...

у?
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а) О какой природной зоне идет речь?
б) В каком климатическом поясе она находится?
в) На каком материке она расположена? '' >

г
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Задания 3 Максимальная оценка -  5 баллов
Назовите часть света с самым большим различием относительных высот (между самой высокой и 
самой низкой абсолютными отметками на суше Земли).

Задания 4. Максимальная оценка -  6 баллов
Геологи обнаружили окаменелые остатки папоротника глоссоптерис в Индии, Австралии, Африке и 
даже в Антарктиде . Какой вывод был сделан, и какая гипотеза подтвердилась? ’ - P/U U! //77
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Задания 5. Максимальная оценка -  8 баллов^
Человек пока не в силах бороться со многими стихийными процессами. Но сможет снизить 
количество жертв. Силу одного из наиболее грозных явлений измеряют в баллах. Слабые 
проявления этого явления описываются весьма поэтично. Например, в Европе -  «начинают звонить 
колокола», в Японии фигурирует « опрокинутый каменный фонарик».

1. Что это за явление? - _>{? < ( U TV' -  И U •-?
2. Как называются области, где происходит не менее 95% этих явлений? ~
3. От чего зависит количество жертв, погибших при этом явлении? — '
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Всероссийская олимпиада школьников по географии 2022- 2023 уч. год
Школьный этап 

8 класс
Максимальное количество баллов - 65 4 4  f

Тестовый тур
________________Каждый верный ответ 1 балл. Максимальная сума баллов -  25 '
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Максимальное количество баллов- 40
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Всероссийская олимпиада школьников по географии 2022- 2023 уч. год
Школьный этап 

8 класс
М аксимальное количество баллов - 65
Тестовый тур. Каждый верный ответ 1 балл. М аксимальная сума баллов -  25

1. От какого показателя зависит количество солнечного излучения, поступающего на поверхность 
Земли?
а) времени года б) длины волны @ угла падения в) от направления
2. Выберите черту климата, характерную для субтропического пояса:
а) Наблюдается примерно одинаковая температура в течение года, 
ф  В течение года господствуют две воздушные массы.
в) Осадки выпадают преимущественно в виде снега.
г) Весь год дуют пассаты.
3. Самым маленьким океаном считают...
(р Северный Ледовитый б) Тихий в) Атлантический г) Индийский
4. Какие территории входят в Англо-Саксонскую Америку?

(а) США и Канада б) Канада в) Северная Африка и Мексика г) Мексика и США
5. Антарктида принадлежит:
а) России б) США (й) не принадлежит никому г) Великобритании
6. Этот материк находится ТОЛЬКО в двух полушариях:
а) Африка б) Южная Америка/в) Австралия г) Антарктида.
7. Африку от Евразии отделяет: а) Гибралтарский пролив б) Суэцкий перешеек Пролив Босфор
г) Панамский канал
8. Пассаты— это:
0) Постоянные ветры, дующие от 30-х широт к экватору б) Ветры, дующие с океана на сушу летом
в) Ветры, дующие днем со стороны моря г) Ветры, вызванные приливами и отливами
9. Граница между Европой и Азией проходит через...

Q) Уральские горы б) р.Обь г) Альпы г) Монблан
10. Какой климатический пояс есть в Южной Америке в отличие от Африки?
а) Тропический б) Субэкваториальный в) Субтропический 0 ) Умеренный
11. В какой части Африки расположены горы Атлас?
а) Северной б) Южной ( 0 Северо-Западной г) Восточной
12. Укажите крайнюю северную материковую точку России

g) мыс Челюскин; б) Мыс Диксон; в) Мыс Флигели; г) Мыс Лопатка
13. С какой страной Россия не имеет сухопутных границ:
а) Украина; б) Белоруссия; (в) Армения; г) Азербайджан.
14. Выберите параллель, на которой в полдень в день летнего солнцестояния будет наблюдаться 
минимальный угол падения солнечных лучей.
а) 60° с.ш. б) 60° ю.ш. в) 70° с.ш. г) 70° ю.ш
15. Какие территории разделяет Магелланов пролив?
а) Австралия -  о. Тасмания б). Африка -  о. М адагаскар^ Южная Америка -  арх. Огненная Земля
д) п-ов Малакка -  о. Суматра
16. Какой климат из перечисленных отсутствует на территории России?
а) умеренный 0  тропический в) субтропический г) субарктический
17. Выберите вариант, где перечислены объекты, расположенные на втором по площади материке.
а) вулкан Орисаба, Оринокская низменность, река Парагвай
б) Большое Невольничье озеро, Аппалачи, плато Колорадо 
<0 вулкан Камерун, полуостров Сомали, река Замбези
г) Великая Китайская равнина, плоскогорье Декан, река Меконг
18. Выберите правильное утверждение о самом влажном материке.
а) Высочайшая вершина материка превышает отметку 8000 м.
б) На материке располагается самое засушливое место на Земле -  пустыня Атакама.
в) Крупнейшие реки протекают либо с севера на юг

@Горы занимают около 40 % поверхности материка.
Выберите правильное утверждение для материка, который был открыт позже других.



а) омывается водами двух океанов
б) пересекается в центральной части Южным тропиком
в) отделён от ближайшего материка проливом, названным в честь руководителя второго 

кругосветного путешествия
СЬплотность населения около 2 человек на км2
2и. В каком регионе России реже, чем в остальных, можно застать суховеи?
а) Астраханская область б) Брянская область в) Волгоградская область г) Республика Калмыкия
21. В каком из регионов России можно застать полярный день и полярную ночь?
а) Мурманская область б) Республика Карелия в) Магаданская область г ) Камчатский край
22. Крупнейшим по площади островом земли Франца-Иосифа является:
а) Земля Вильчека g)' Земля Георга в) Земля Александры г) остров Рудольфа
23. Какая из данных рек является самым длинным притоком в мире?

Иртыш б) Миссури в) Дарлинг г) Ангара
24. Что объединяет этих мореплавателей: В. Баренц, А.Тасман, Ф.Ф. Беллинсгаузен, Дж. К. Росс?
а) В их честь названы моря j  , Полярные исследователи

Совершили свои открытия в XIX веке г) Являются первооткрывателями материков
25. На севере Россия омывается морями:
а) Белое, Баренцево, Карское; ш  Берингово, Карское, Лаптевых;
в) Балтийское, Черное, Белое. ^

Аналитический тупи Максимальное количество баллов- 40 h i
смыслу и по материкам: Триполи, Муррей, 

Руб-Эль-Хапи, Долина Смерти, Мехико, 
Ганг, Лима, Юкон, Сидней, Токио. Ответ запишите в виде таблицы - по 1 баллу за каждый верный 
ответ. Максимальная оценка - 15 баллов

Задание 2. Максимальная оценка - 6 баллов
Н.С.Гумилев в своем стихотворении описал некую природную зону: 
А кругом на равнинах,
Где трава укрывает жирафа,

Он раскинул тенистые рощи 
Прихотливых мимоз и акаций,
Рассадил по холмам баобабы,
В галереях лесов, где прохладно 
И светло, как в дорическом храме,
Он провел многоводные реки...

а) О какой природной зоне идет речь?
б) В каком климатическом поясе она находится?
в) На каком материке она расположена?

Задания 3 Максимальная оценка -  5 баллов
Назовите часть света с самым большим различием относительных высот (между самой высокой и 
самой низкой абсолютными отметками на суше Земли).

Задания 4. Максимальная оценка -  6 баллов
Геологи обнаружили окаменелые остатки папоротника глоссоптерис в Индии, Австралии, Африке и 
даже в Антарктиде . Какой вывод был сделан, и какая гипотеза подтвердилась?

Задания 5. Максимальная оценка -  8 баллов
Человек пока не в силах бороться со многими стихийными процессами. Но сможет снизить 
количество жертв. Силу одного из наиболее грозных явлений измеряют в баллах. Слабые 
проявления этого явления описываются весьма поэтично. Например, в Европе -  «начинают звонить 
колокола», в Японии фигурирует « опрокинутый каменный фонарик».

1. Что это за явление?
2. Как называются области, где происходит не менее 95% этих явлений?
3. От чего зависит количество жертв, погибших при этом явлении?
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Всероссийская олимпиада школьников по географии 2022-2023 
Школьный этап 7 класс.

Максимальное количество баллов - 50 
Тестовый тур

Каждый верный ответ 1 балл. Максимальная сума баллов -  25

в) Атлантический океан;

г))70°с.ш.

1. Восточную окраину материка Евразия омывает
а) Индийский океан; (б | Тихий океан;
г) Северный Ледовитый океан.
2. Какое кругосветное путешествие короче:
а) по экватору; б) 10°с.ш.; в) 50°с.ш.;
3. Самая глубокая впадина на Земле, расположена в океане: 
а) Атлантическом ^)Тихом в) Индийском г) Северном Ледовитом
4. Самый высокий водопад мира: а))Анхель; б) Виктория; '{в^Нищ'ара;
5. Самое высокогорное озеро мира:
6. Берингов пролив соединяет: 
а) Тихий и Индийский океаны; 
в) Атлантический океан и Балтийское море;
7. Самая длинная река на Земле:

б) холме; (в^вершине горы; г) берегу моря.

а) Титикака; б) Верхнее; (в/Гурон;

б)уГихий и Северный Ледовитый океаны; 
V) Атлантический и Индийский океаны.

а). Конго; (брЗил; в) Волга; г) Амазонка
8. Ледники - это:
а) сосредоточение многолетнего пресного льда на суходоле, который образовывается выше снеговой 
линии;
(^^гед на Земле; в) вода в твердом состоянии.
9. Наименьшее атмосферное давление наблюдается на: 
а) равнине;
10. Свойство воды:
а) вода медленно нагревается, но и быстро остывает;
б) вода быстро нагревается, зато медленно остывает;
в) вода быстро нагревается, но и быстро остывает;
(г) рода медленно нагревается, но и медленно остывает.
П. В каком случае процессы названы в правильном порядке:
а) конденсация пара -  выпадение осадков -  охлаждение воздуха;
б) выпадение осадков -  охлаждение воздуха -  конденсация пара; 
в1охлаждение воздуха -  выпадение осадков -  конденсация пара; 
тМхлаждение воздуха -  конденсация пара -  выпадение осадков.
12. Рекой называют:
^естественный постоянный водный поток, который течет в сниженных частях рельефа, созданных 
ее движением;
б) водный поток, который течет в понизовьях;
в) водный поток суходола, который собирает воду с большой площади.
13. На каком материке находится самые высокие горы мира -  Гималаи:
^Евразия; б) Южная Америка; в) Африка; г) Австралия
14. Гейзерами называют:

(б))фонтанирующие горячие источники;
г) твердую оболочку земли 

Читают в Арктике? 
врбелые медведи.

а) горячие подземные воды; 
в) минеральные воды.
15. Какие хищные млекопитающие 
а) пингвины; б) морские леопарды
16. Наибольшая часть запасов пресных вод на Земле содержится в... 

/а^дедниках; б) реках; в) озерах; г) болотах.
17. Выберите дату, когда оба полушария Земли освещены одинаково:

(ajQl марта б) 22 июня q § |l5 сентября г) 1 января
18. Где земная кора имеет наиболыпую толщину?
а) под океаном; б) на Кавказе; 0  в Гималаях; г) на Амазонской низменности.



19. В каком из предложенных случаев географические координаты указаны верно:
а) 55° с.ш. и 188 в.д. б) 91° ю.ш. и 35° з.д.

(в|>860 с.ш . и 111° з.д. г) 0° ш. и 190° д.
20. О какой природной зоне идет речь в описании: «...низкие температуры весь год, осадки -  редки, 
преимущественно в виде снега, растительность карликовая, встречаются лемминги и песцы...»?
а) степь б) саванна (в^ргундра г) арктические пустыни
21. Земля вращается вокруг своей оси (если смотреть со стороны Северного полюса):

t  запада на восток; б) с востока на запад.
Как называется кратковременное повышение уровня воды в реке в результате обильных дождей? 

а) межень; б) наводнение; (в^паводок; г) половодье.
23. Только заливами являются:
а) Гвинейский, Босфор; (^ренгальский, Персидский;
в) Мексиканский, Магелланов; г) Гибралтарский, Бискайский.
24. Какой стороне горизонта соответствует азимут величиной 135°: 
а) северо-восток; б) юго-запад; в) северо-западщ)юго-восток.
25. Высочайшей вершиной Анд является гора: 
а) Чимборасо; б) Котопахи^)Аконкагуа; г) Ильямпу.

Аналитический тур
Максимальная сума баллов -  25

1. Из каких минералов состоит горная порода, название которой созвучно среднему слою 
материковой земной коры?

Максимальная оценка -  2 балла

2. Мореплаватели, встречая на пути айсберги, неоднократно замечали, что они плыли против 
ветра. Представьте себе, как льды, гонимые ветром, плывут в одну сторону, а айсберг 
совершенно в другую и даже против ветра. Как вы думаете, почему это происходит? 

Максимальная оценка -  6 баллов

3. Чему равно атмосферное давление на вершине горы выстой 3500 м, если у подножия оно 
составляет 750 мм? С высотой атмосферное давление понижается: в среднем на (1) мм рт. 
ст. на каждые (10,5) м

Максимальная оценка -  5 баллов

4. В поэме А.С. Пушкина "Медный всадник" есть слова:
И не пуская тьму ночную
На золотые небеса.
Одна заря сменить другую 
Спешит, дав ночи полчаса
О чем пишет А.С. Пушкин? Где наблюдается подобное явление?
Могут ли наблюдать его жители Аргентины?

Максимальная оценка -  6 баллов

5. Если вы будете наливать воду в тазик, то скоро она начнет выливаться. Каждую минуту в 
океаны с реками поступает огромное количество воды. Так, Амазонка каждую секунду 
выливает в Атлантический океан 220 тыс. м3 воды. Почему океаны не переполняются?

Максимальная оценка -  6 баллов



Всероссийская олимпиада школьников по географии 2022-2023 
Школьный этап 7 класс.

Максимальное количество баллов - 50 
Тестовый тур л - ^
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